Zaverecna zkouska z fyziky 2020

varianta A

.V homogennim magnetickém poli indukce 2,4 T se pohybuje v roviné kolmé na smér magne-
tické indukce proton (m = 1,67-107%" kg, ¢ = 1,6 - 107! C) po kruznici s polomérem 0,167
m. Jaka je jeho kinetickd energie?

. Jakou praci vykona idealni plyn o pocateénim objemu 3233 litru, kdyz ho pii konstantnim
tlaku 101 kPa ohtejeme z teploty 10° C na 1400° C? M,, = 29 g/mol.

. TTi kondenzatory, z nichz jeden ma kapacitu 3 uF, davaji v paralelnim zapojeni 13 uF a v
sériovém zapojeni % pF. Jakou kapacitu Cy, Cs, maji neznamé kondenzatory?

. Ke zdroji se svorkovym napétim U = 70 V jsou pfipojené sériové dva odpory. Jeden ma
velikost R = 50 2. Velikost druhého je R,. Na odporu R jsme voltmetrem naméftili napéti
Ugr = 50 V. Jaka je velikost odporu R,? Proud voltmetrem zanedbejte.

. Na sklo s indexem lomu n = 1,5 dopada pod neznamym thlem paprsek svétla. Odchylka
mezi dopadajicim a lomenym paprskem je 30°. Jaky je thel dopadu?



Zaverecna zkouska z fyziky 2020

varianta B

. Elektron (e = 1,6 - 10712 C) se pohybuje v magnetickém poli v roviné kolmé na smér mag-
netické indukce po kruznici s polomérem 0,4 m. Jeho hybnost je 34,6.10724 kg- m/s. Jaka je
velikost magnetické indukce?

.V nédobé s pistem ohiejeme idedlni plyn z 10° C na 650° C pfi konstantnim tlaku. Jaka je
hmotnost plynu, kdyz se vykonala prace 24 kJ? M, = 29 g/mol, R,, = 8,31 J/Kmol.

. Dvé kovové desky ve vzdalenosti 1 cm tvoii deskovy kondenzator s kapacitou 10 pF. Do
stfedu mezi desky ddme tfeti kovovou desku tloustky 1 mm. Jakd bude kapacita nového
kondenzatoru?

. Ke zdroji, ktery méa elektromotorické napéti 20 V a vnitini odpor R; = 1 €2, jsou sériové
pripojeny tii odpory 3 2, 1 2 a 5 Q. Jaké je svorkové napéti zdroje?

. Svétlo dopadé ze vzduchu na neznamy material pod thlem 53°. Uhel mezi lomenym a odra-
zenym paprskem je 90°. Jaky je mezni tihel, jestlize se svétlo bude pohybovat z neznamého
materialu do vzduchu?



